

股市大侦探

开栏语

在英国侦探小说家阿瑟·柯南·道尔的笔下,侦探福尔摩斯的思考为众人所知,他那严谨的推理,丰富的想象力,把世界迷倒。一旦接到案子,他立刻会变成一只追逐猎物的猎犬,开始锁定目标,将整个事件抽丝剥茧、层层过滤,直到最后真相大白。

在股市中,一些主力通过各种手段,将个股股价不断推高,自己却悄然退出,类似现象层出不穷。那么,作为普通的投资者如何通过抽丝剥茧、层层过滤,发现主力背后的真相?本报特开通《股市大侦探》栏目,通过对个股的基本面和技术面的剖析,揭露主力操作手法和意图,以供投资者作为投资参考。

借势“余额宝”概念 金证股份大涨后或已见顶

专家建言:利好出尽往往会促使主力资金“金蝉脱壳”



【案发现场】

近两个月来,“余额宝”概念炒作玩得“风生水起”,内蒙君正、金证股份、恒生电子均有相当亮丽的表现。与内蒙君正连续拉涨有所不同,金证股份却是在剧烈震荡中上涨,且成交量持续维持天量水平。

自6月14日以来大盘下跌近9%,然而金证股份却逆势上涨53%,异类成色十足。在经历了两天较大幅度调整后,7月9日该股于尾盘火速拉升,直冲涨停板。在当天的涨停榜中,可谓是赚足了“眼球”。

【作案痕迹】

6月17日,支付宝与天弘基金联合发布首只互联网基金天弘增利宝,宣布余额宝上线,这一消息让提供直销系统的金证股份一夜成名。连续几日,金证股份股价强势涨停。

金证股份6月份大幅回调的情况下,依然持续放量上涨。自6月14日启动以来,截至7月9日,短短17个交易日换手率即高达188%,而1月4日到6月13日共102个交易日,换手率却才刚过200%,可见主力耐心收集。此外,在大盘最近20周内,主力运作明显。

此前公司从未公告与“余额宝”有关的信息,在“余额宝”概念逐步开始降温,公司股价出现连续两日调整,且在高位收出长上影线的情况下,周二(7月9日)却突然发布大幅公告,凸显

公司与“余额宝”的关系。

三湘股王争霸赛选手国金证券高远表示,金证股份在此时确认与“余额宝”有关,将有利于保持概念的热度。因而也有业内人士推测金证股份此时推出这份公告,将有利于主力资金拉抬股价,并掩护出货。

【侦探点评】

在“余额宝”概念的催化下,盘整近3年时间的金证股份,选择大幅突破前期高点,创下上市以来的新高。那么,这是否预示主力有意拉抬股价乘机出逃?

“一个成功实现大幅上涨的股票,往往背后总会有主力在运作。”国金证券高远表示,随着目前股价步入高位,一些主力出逃的迹象也在逐渐显露出来,因此不排除主力正在酝酿“金蝉脱壳”的可能。

综合目前一些信息来看,高远所指的“迹象”主要包括,该股在17个交易日换手率高达188%,成交量持续14个交易日维持在海量水平,近20周内11次涨幅超过大盘,高管乘机坚持,公司公告确认市场传闻等。

“此外,该股在7月5日以一根长上影线刷新历史新高,从纯技术角度来看,也发出转势的信号。”高远认为,投资者如果已经持有该股,可以考虑持股一段时间,毕竟目前还没有破位,但如果还在场外欲追进的投资者,则一定需要注意股价见顶的风险。

■记者 黄文成

赛事战报

大盘表现平平 女股民抓住涨停股

虽然大盘近两日走势并不理想,但目前“三湘股王争霸赛”已建仓的选手,不论虚拟专业组还是虚拟业余组均取得不错收益。

其中,虚拟业余组女选手陈志平截至7月9日收盘总盈利率达3.5%,她持有的4只个股当天都实现上涨,其中银信科技涨停,焦点科技和掌趣科技涨幅均超过5%。

“今年以来炒股大的方向是‘专注小成长股’,其次是跟着热点走。”陈志平透露,在开赛前,她主要关注医药股中的成长股,而近期热点切换到科技股。

另外,虚拟专业组盈利率排在第一位是方正证券长沙芙蓉路营业部甘申良,其总盈利率为2%,共持有3只股票,涨幅均超过4%。

■记者 黄文成

三湘股王争霸赛

第一季赛程:7月8日-9月30日

报名方式

报名电话:0731-84326299
注册地址:stock.voc.com.cn
联系人:许胜 黄文成
赛制:详见stock.voc.com.cn

捧场请关注

新浪微博:三湘财富俱乐部
官方微信:三湘财经



翡翠饰品将涨价?可能是炒作 专家支招:翡翠收藏最好选择30万元以上的

历经“疯狂10年”的翡翠行业,去年下半年整体销售缓慢、市场表现疲软,全行业深陷“休眠”状态。然而,缅甸翡翠公盘于6月下旬开盘,翡翠原石市场价格飞涨,普通原石比底价高了两三倍,好的料则是20倍、50倍、甚至上百倍。因此引发了业界对翡翠市场即将迎来新一轮涨价潮的热烈猜想,不过,长沙的市场反应依然平平。

【调查】 长沙翡翠市场尚未“解冻”

缅甸翡翠公盘开盘,似乎对长沙市场上翡翠成品的价格影响微乎其微。记者近日走访了长沙市区的六家珠宝首饰公司。其中金葉珠宝、大金珠宝行和芙蓉金饰珠宝都在对翡翠进行折扣促销,最低达1.5折。尽管如此,吸引力依然不大,这些珠宝店内摆放着翡翠的柜台前门可罗雀。

记者还发现,很多珠宝店已经减少了翡翠的购货量。如周大福珠宝店里的翡翠数量非常少,连一个柜台都没摆满,翡翠手镯只有两个,其他的翡翠戒指、挂饰等也不超过30件。周大福翡翠销售负责人王磊透露:“店里的翡翠几乎没有成交量,一般人都会倾向于选择金饰。”

来自中国珠宝玉石首饰行业协会的资料则显示,2012年翡翠市场遭遇低迷行情,中低档翡翠价格一降再降,甚至一些专业从事翡翠行业的商家关门歇业。

不同声音

翡翠涨价论或为价格炒作

对于目前翡翠行业内涨价风的情况,湖南省收藏协会珠宝玉石鉴定专家赵丽琳却认为,鼓吹翡翠价格将要大涨的论调,很可能是有预谋、有策划、有针对性的一次价格炒作行为。

赵丽琳透露,此次缅甸公盘,第一天的暗标开标有人独得300多份能做手镯料的标的,随后几天内有大约4人以高价投入约50亿元中标,但最后也没有正式成交导致流拍。很可能是一些囤货较多的玉商希望以这种方式将公盘上的低价原石拦截在境外,而报出这些离谱的价格又能对翡翠上游价格进行一番新炒作,方便他们在国内出货。

提醒

30万元以上的翡翠才值得收藏

翡翠是中国人历来钟爱的玉石,但是什么样级别的翡翠才值得收藏,大多数人却不知道。赵丽琳表示,对于普通市民来说,如果仅仅是为了佩戴,可以购买5万元以下的低档翡翠。如果是买来收藏的,就要尽量挑选标价30万元以上的产品,这样的产品才具备质地优势与较强的升值潜力。

此外,今年年初以来的数场艺术品拍卖会上,翡翠拍品一直表现欠佳,多数拍品因找不到买家而流拍。

【趋势】 翡翠饰品或迎涨价潮

一个有趣的现象是,虽然翡翠市场目前还处在冰冻期,但行业内对翡翠市场的前景都很有信心,尤其是这次公盘开盘之后,涨价之风正在猛传。

“涨是肯定的了,就看涨多少了。”金葉珠宝陈女士认为,这次公盘可以暂时缓解翡翠原料的供给,但此次拿出来的翡翠其实不算多,远远满足不了中国玉商的需求,成交价有可能创历史新高;华人对翡翠的需求占了9成以上,预计公盘后国内翡翠成品价格可能就会开始逆转,迎来涨价。

该看法得到了很多人赞同。一位业内人士称,有关数据显示,2012年缅甸玉石的产量减少了一万吨,今年缅甸政府对翡翠矿产资源的控制有增无减,近年来欧美等国纷纷进入缅甸进行翡翠的开采和贸易,原料更加供不应求。其次,加工链条的人工费用在持续上涨,如今广州一位普通玉雕师傅的工资接近5000元/月,资历深的则月入万元。再者,大量资金涌入这个市场,存在炒作成分。“这些原因都可能导致翡翠饰品价格上涨。”

■记者 梁兴 实习生 刘巧荣